

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Шпиро Лауры Артуровны «Проектный подход в системе публичного управления современной России» по научной специальности 5.5.3 – Государственное управление и отраслевые политики

Диссертация Шпиро Лауры Артуровны «Проектный подход в системе публичного управления современной России» была подготовлена на кафедре государственной политики и публичного управления федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный университет» Министерства науки и высшего образования РФ в период 2022-2024 гг. В данный период Л.А. Шпиро была прикреплена для завершения работы над диссертацией в качестве соискателя, совмещая научно-исследовательскую работу с профессиональной деятельностью преподавателя и менеджера в проектном офисе Программы развития Кубанского государственного университета.

Будучи выпускницей бакалавриата (2019 г.) и магистратуры (2021 г.) по направлению «Государственное и муниципальное управление», Л.А. Шпиро планомерно выстраивала свою научно-исследовательскую и профессиональную траектории развития в Кубанском государственном университете. Старт исследовательской деятельности произошел в 2016 году, а в 2018 году первые научные результаты, полученные соискательницей самостоятельно, были апробированы на международной научной конференции. Впоследствии Л.А. Шпиро планомерно реализовывала самостоятельное инициативное исследование по проблематике проектного управления в системе публичной власти Российской Федерации, успешно завершив ее в диссертационной работе. Важно, что молодой ученый совмещала свою научно-исследовательскую деятельность с реализацией грантовых проектов, которые осуществлялись представителями Кубанской политологической школы в период 2019-2025 гг., что позволило ей расширить предметное поле, методологическую и эмпирическую базу собственного исследования. Среди них проекты, в которых Л.А. Шпиро участвовала в качестве исполнителя: проект Российского научного фонда и Кубанского научного фонда № 24-18-20079 «Городские и сельские сообщества в политике развития Краснодарского края: практики солидарности и конфликтности» (руководитель – А.И. Кольба) (2024-2026 гг.); проект Российского научного фонда и Кубанского научного фонда № 22-18-20059 «Политика развития сельских территорий Краснодарского края: потенциал нематериальных ресурсов» (руководитель – И.В. Мирошниченко) (2022-2024 гг.); государственное задание Министерства науки и высшего образования РФ FZEN-2023-0010 «Стратегии и технологии актуализации гражданской солидарности на локальном уровне» (на примере субъектов Южного федерального округа)» (руководитель – Н.Т. Русия) (2023 г.); государственное задание Министерства науки и высшего образования РФ FZEN-2022-0013

«Молодежное лидерство в региональных практиках публичного управления развитием человеческого капитала: стратегии достижения успеха, возможности, результаты» (руководитель – А.И. Кольба) (2022 г.); НИР в рамках государственного контракта № 23/161 «Социальная ответственность компаний и предприятий города Краснодара: практики вовлеченности молодых специалистов (по результатам реализации программы в направлении целевой группы: молодежь в возрасте от 30 до 35 лет); шифр регионального проекта Краснодарского края 09ЕГ008300767» (руководитель – А.И. Кольба) (2023 г.); Проект РФФИ и администрации Краснодарского края № 19-411-230022 «Политико-административные ресурсы публичного управления социально-экономическим развитием Краснодарской агломерации» (руководитель – А.И. Кольба) (2019-2020 гг.). Также соискательница имеет патент на промышленный образец №145952 «Схема «комплекс нематериальных ресурсов политики развития сельских территорий»» (в соавторстве).

Такой богатый опыт позволил автору нарастить свои научно-исследовательские, аналитические и управленческие компетенции, что отразилось на качестве диссертационного исследования. Л.А. Шпиро проявила самостоятельность, работоспособность и высокий уровень исследовательской культуры в проведении широких эмпирических обобщений, освоении огромного массива практического материала, что отразилось на содержании представленной диссертационной работы. Диссертационное исследование свидетельствует об аналитическом складе ума, хорошей теоретической подготовке и сформированных практических навыков у соискателя.

Диссертационное исследование прошло серьезную апробацию на 30 научных конференциях международного и всероссийского уровня, а основные результаты исследования отражены автором в 23 научных статьях общим объемом более 14 печатных листов, в том числе в 4 статьях в ведущих рецензируемых журналах (из них 3 – по паспорту научной специальности 5.5.3 Государственное управление и отраслевые политики), рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации для публикации результатов кандидатских диссертаций, 1 статье в соавторстве, индексируемой в международной базе Scopus (Q1), 1 коллективной монографии.

Важно отметить и высокий уровень сформированности проектных компетенций у соискательницы. Она активно работает над разработкой и реализацией проектов различной практической направленности: региональными кадровыми проектами «Лидеры Кубани», «Госуправление 3.0» в рамках Стратегии социально-экономического развития Краснодарского края, социальными проектами при поддержке общероссийского общественного-государственного движения «Движение первых», проектами в рамках Программы развития Кубанского государственного университета.

Шпиро Лаура Артуровна обладает набором качеств, которые позволят в дальнейшем ей успешно реализовать научно-исследовательскую,

образовательную и управленческую деятельность в системе высшего образования в качестве кандидата политических наук.

Научный руководитель:
доктор политических наук,
доцент, зав. кафедрой государственной
политики и публичного управления
ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет»



И.В. Мирошниченко



Мирошниченко И.В.

Мирошниченко И.В.